



熬夜能减肥

□ 吴晓平

遗憾错过了自己最喜欢的德国队比赛，昨天我穿了件德国队的球衣上班，黑白分明，格外精神。同事见了都说，哟，老吴是德国队球迷么！

端午节三天小长假一过，发现办公室里新气象，许多人穿了球衣来上班，话题居然大多也是赛事。这边才说12点的法国队0:0逼平罗马尼亚，整场球看得没劲，那边立即惊呼，那你不坚持一下，凌晨2:45的荷兰3:0放倒意大利才叫好看，荷兰那帮年轻队员可真叫帅呆了！

与其说是看球，不如说是比哪个更能熬夜。一个比我还胖的同事，头圆圆的，腰圆圆的，穿了一件耐克，像球一样滚到我身边，眼睛红红地问我，老吴你是老足球记者了，阿能预测本次欧锦赛的两个东道主能不能出线啊？

我赶紧更正，我可以忝列老体育记者行列，但绝对不能称足球记者，就像民间用粽子节代替端午节一样，是一种不准确的说法。“坦白说，这几天球赛我都没看，老了，不如你们年轻人能熬夜了。”我说。

“那你还写那么多球评，搞得像个行家似的，不是糊弄人么！”他嘟囔着，到一边打瞌睡去了。

好生惭愧！仔细想想他的问题，还真有点儿意思。足球新闻里，除了球员、球迷，还有重要因素就是裁判了——裁判似乎从来都是不吃素的，黑哨是他们口中的有力武器。记得我20多年前报道足球时，最令我吃惊的不是比赛本身，恰恰就是裁判。当时好像是五台山江苏队的主场，教练赛前请我们这些记者吃饭。吃着吃着，教练突然掏出一个大纸包来，指指里面裁判用饭的包间，说给他们送去。我很吃惊，悄悄问其他体育老记，这一大包是什么玩意儿？老记不屑地瞪我一眼，说，这都不知道？钱呗，送少了马上叫你东道主好看！

这次欧锦赛的确有点儿别开生面的感觉，瑞士和奥地利两个东道主开门失利，裁判好像有意和他们作对，瑞士首战捷克，主帅居然两次放过了捷克球员在禁区内手球；奥地利对克罗地亚，裁判更是三分钟便判给客队一个点球，令世界大跌眼镜，惊呼“东道主定律”被高薪颠覆了——欧足联本次赛事高薪养廉，每位主裁单场可得1万欧元，乖乖龙里东，吹吹哨子，10万多人人民币就揣腰包啦！

足球场上的白钱和黑钱，再一次证明：钱不是万能的，但没有钱，是万万不能的。

后来我把这个想出来的道理告诉胖同事，并且对他说，就像你眼睛红红熬夜熬成这个死样，既没得人打你考勤，也没得人发夜班费给你，作甚？

他迷迷瞪瞪点头说有道理，旋即大叫，不对，起码我能减肥！

(本版评论不代表本报观点)

美·色·香·艳

太太团成欧锦赛看台风景

足球离不开女人，欧锦赛自然少不了香艳的美女。曾记得2006年世界杯之夏，最让英格兰球迷难忘的不是跑到呕吐的贝克汉姆，而是由贝嫂维多利亚领衔的英格兰太太团。在看台上，太太团总是一道独特的风景线。

如今，没有了英格兰参加的欧锦赛，太太团是否也同样吸引男性球迷呢？别担心，德国、西班牙、意大利等球队均携家带口奔赴赛场。在昨天凌晨荷兰和意大利的比赛现场，范德法特的妻子、被称为欧洲杯“最美的太太”的希尔维出现在看台上，而意大利多位球员的太太或女友，也都现身看台，为自己家的男人助威。



加图索的妻子



2008“欧锦赛小姐”诞生



德罗西的妻子



“热辣欧锦赛”的参赛队员



范德法特的妻子希尔维

英太太团偃旗息鼓

1998年世界杯，罗纳尔多的未婚妻苏珊娜披着巴西国旗坐在看台上，为她心爱的男人加油；2002年世界杯，韩国球星安贞焕的女友在赛场落泪的情景依然历历在目；而2006年世界杯，最引人注目的当然是英格兰的太太团。

而如今，英格兰队未能跻身欧锦赛，使得欧洲乃至世界足坛最香艳的英格兰太太团偃旗息鼓。鲁尼斥资25万英镑去西班牙的城堡搞了婚前最后一次男人狂欢派对，而科琳则在家乡为婚礼做着准备；一心进军好莱坞的贝嫂维多利亚在洛杉矶专注于她的事业；利物浦“高佬”克劳奇则与女友阿比·克兰丝在加勒比海滩玩着沙滩排球……

少了英格兰太太团，本届欧锦赛似乎少了不少看头，不过国外媒体依然不遗余力地挖掘亮点，安慰伤心的英格兰球迷。英国《太阳报》在欧洲杯300多位球员的妻子或女友中评选出最漂亮的“欧洲杯太太团”前10名。入选的美女中，有大家熟悉的球星名模妻子，例如范德法特的娇妻希尔维，也不乏一些新鲜的天使面孔。

各国家队不再宵禁

每逢世界大赛，为了防止对球员的干扰，各支参赛队都会实行宵禁，甚至禁止球员在比赛期间过性生活。

据称，罗马里奥和罗纳尔多对这样的规定非常反对。“赛前性生活有利于我的发挥，一旦我在床上状态好的话，那我第二天的表现肯定会好很多。”罗马里奥说。罗纳尔多几乎与罗马里奥持相同的观点。不过这样的观点显然得不到专家和教练的认同，每到世界大赛，总会有球员携家带口参赛，但球队一定会让他们分开。在比赛的前一天，一律禁止球员与太太、女友见面。

但这一次，各支强队纷纷放松了底线，德国队的太太团不但与球员们一起赶赴奥地利，还在媒体面前大方示人。欧锦赛开赛以来，也没有一支球队传出宵禁的声音。看来，教练们都懂得，强扭的瓜肯定是不甜的。

“热辣欧锦赛”开赛

捷克夺取欧洲杯？这个假设几乎不成立，不过捷克小姐的确已赢得“欧锦赛小姐”桂冠。在欧锦赛开幕前，德国西部城市卢斯特的欧罗巴公园内进行了本届“欧锦赛小姐”评选，来自捷克的胡斯瓦罗娃成功摘得凤冠。

此外，由欧洲各国《FHM》(男人装)杂志主办的“热辣欧洲杯”也随着欧锦赛的脚步，紧锣密鼓地拉开了帷幕。来自12个欧洲不同国家的美女们，将组成29支代表队角逐冠军。举个例子，德国代表队的主色依然是黑白两色，就连球衣赞助商也依然是阿迪达斯。赛程跟欧锦赛很相似，不过每支球队将由五名队员组成，点球是淘汰对手晋级下一轮的决胜方式。“热辣欧锦赛”将于6月29日决出总冠军。

快报记者 沈忱

曼联强硬 要求按时归队 C罗服软 称未决定去向



C罗称他想要转会皇马的言论，主教练弗格森不会飞往瑞士，也没有打过电话给C罗。因为弗格森知道C罗和曼联有合同在身，俱乐部能够完全占据主动。

但皇马主席卡尔德隆昨天表示，指控是曼联的权利，但曼联没有任何证据支撑皇马违规接触的说法，因为皇马根本就没有运作C罗的转会。所谓C罗加盟皇马只是媒体一手炮制出来的谣言。卡尔德隆称：“现在所有的转会传闻全都是媒体炒作，谣传球员希望离开。我认为现在这桩转会是不可能完成的，因为曼联无意出售C罗。曼联有权抱怨，但我们的确没有做任何事情。”

在这种情况下，C罗的态度软化下来。上周日他转而表示，“我还没有决定去哪里踢球，我将会在欧锦赛后谈论这个问题。”

特约记者 夏华

瑞士家门口期待胜利

欧锦赛首战输给捷克，瑞士人并不服气，因为整场比赛他们都占据主动。主帅库恩把瑞士调教得相当出色，尽管球队没有大牌，但瑞士有一个不错的整体。

遗憾的是，瑞士头号球星队长弗雷却在首战中严重受伤，提前告别了欧锦赛，这对瑞士而言是个不小的打击，但弗雷坚信球队能闯进八强，“我的梦想是破灭了，不过我的球队不会停止前进的脚步。”弗雷说。

瑞士接下来的对手是土耳其，库恩给球队定下的目标是在家门口拿下一场胜利，“我们现在空前团结，我们渴望胜利，我们有实力战胜对手。”库恩说。

与瑞士相比，现在的土耳其正经历着内忧外患，首战输给葡萄牙，土耳其的表现遭到了国内媒体的炮轰，主帅特里姆也成了罪人。关键时刻主力后卫格雷尔汗又倒下了，与葡萄牙的比赛他只

门将:德米雷尔
后卫:萨布里、哈坎、赛尔维特、贡古尔
中场:奥雷里奥、埃姆雷、大阿尔滕托普、卡兹姆
前锋:尼哈特、通盖伊

土耳其预计首发(442)

门将:贝纳格里奥
后卫:马格宁、森德罗、穆勒、德根

中场:贝赫拉米、因勒、费尔南德斯、巴内塔

前锋:斯特雷勒、哈坎·雅金

土耳其预计首发(442)

门将:德米雷尔

后卫:萨布里、哈坎、赛尔维特、贡古尔

中场:奥雷里奥、埃姆雷、大阿尔滕托普、卡兹姆

前锋:尼哈特、通盖伊

低调捷克不想输球

葡萄牙接下来的对手是老牌强队捷克，主帅斯科拉里丝毫不敢懈怠，“捷克看上去很强大，我们也做好了最艰苦的准备，当然我们依旧会去争取进球，争取胜利，我相信葡萄牙队能走得更远。”目前葡萄牙队阵容整齐，全部主力都可以出战。

与斯科拉里的底气十足相比，捷克主帅布吕克纳则低调许多，虽然首战捷克1:0战胜东道主瑞士，同样取得了开门红，但这胜利多少有运气的成分，与4年前相比，现在这支捷克队实力有所下降，少了波博斯基、内德维德和罗西基三位超级攻击手，捷克的进攻能力削弱不少。

就整体实力而言，葡萄牙明显占据上风，好在赢了首场的捷克没什么负担，即

门将:切赫

后卫:格里格拉、罗热纳尔、乌伊法鲁西、扬库洛夫斯基

中场:加拉塞克、亚罗利姆、波拉克、西翁科

前锋:科勒、巴拉什

葡萄牙预计首发(433)

门将:里卡多

后卫:博辛瓦、卡瓦略、佩佩、费雷拉

中场:穆蒂尼奥、德科、佩蒂特

前锋:C罗、努诺·戈麦斯、西芒